

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	1 óra 60 f.	Videken:	1 K —
1 évre 1 K 80 "	1 óra 8 "	1 évre 8 "	8 "
3 évre 3 K 20 "	1 óra 12 "	1 évre 12 "	12 "
1 évre 7 K 20 "	1 óra 12 "	1 évre 12 "	12 "

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölts szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánytözsédekben.

KESERVES

küzelemmel kell megbirkózni a kis embernek az életben. Reggeltől estig robotolnia kell, hogy legalább azt szerezhesse meg, amivel máról holnapra tengetheti sorsát. Nyomasztó drágaság, nyomasztó közterhek nehezeden vállára. Tele van ezersféle anyagi kötelezettségekkel, de minden tartozását le kell rónia, mert különben keserves élete még súlyosabb lesz. Adójának rendben kell lennie, mert a kényszerbeállítás fenyegeti, egyéb ügyeit sem szabad elhanyagolnia, mert sok mindenféle hatalommal meggyűlölték a baja. Kérni ne merészeljen semmit, mert bájos mosollyal vagy gorombasággal fizetnek neki. Jogainak érvényesítésére még gondolnia sem szabad, mert akkor már igazán elviselhetetlen lesz a helyzete. S milder ráadásul állandóan ébernek kell lennie. Körültekintőnek, mert nem tudja, hogy melyik percben csapják be, állítják a falhoz, úgy, hogy hosszú időn át arról panaszkodhatik. Ez a sok milliók fotográfiaja.

Míg a nagy tömeg a véres verejtékes munkával töri magát, huzza az igát és türi a sok bántalmat, azalatt a hozzá képest csak törpe csoport éli világát, gond nélkül, munkanélkül. Parazitáskodik, csal, elemel, hamisan tönköl, panamáz s nyomorítja a nagy tömeget.

És ennek a bűnös világnak édesanyja a hatalom, az a hatalom, amelynek gondja a mi sorunk lenne, de amelynek munkája azonban sirás, és valamikor becsületes Magyarország kriptá csinálása. Ez tanította meg a lelkiismeretlen embereket saját életével abúrné, a tisztességtelen életre amely csak csalni, panamázni tud.

A nagy panama-pór felturkálta a piszkot s büze az

egész országot elárasztja. Világosan láthatja mindenki, hogy honnan ered a társadalom pestise, a csalás, mint a modern ember iparága.

A hatalom első polcosának lelkét milliók összege terheli s így megy lefelé. A panamatársaság minden egyes tagját annyi bűn terheli, amennyihez alkalma volt elkövetni. Mennyi lehet még az a bűn, ami nem láthat napvilágot, amit még eddig sikerült a véka alatt elrejtetni.

És ezekről mondják még ma is, hogy az ország önzetlen megmentőit. Micsoda elvakultsággal büntette meg Isten ezt az országot, hogy még most is hályog van a szemén. Vagy tényleg a vége felé közelednek a független Magyarország története? A nagy önzetlen hazafiak még ezt si megéretik velünk. (.)

FOLYIK a vizsgálat.

Tegnapelőtt este 6 órakor hallgatták ki azokat az iparosokat, akik tanui voltak Erdős József pénztári elnök iparoskörti szereplésének és későbbi, nagy felháborodásra okot adó, száz iparos jelenlétében tett kijelentésével ellentétben álló eljárásának. Ezen tanuk kihallgatása előtt azonban egyéb is történt, amit a panaszosok ügyvédjei szóvá is tettek.

A kiküldött dr. Csécsi Jenő f. fogalmazó ur ugyanis abban egyezett meg a panaszosok képviselőivel, hogy a legközelebbi kihallgatások csütörtökön este 6 órakor a fent említett iparosok kihallgatásával kezdődnek s ezzel ellentétben (úgy látszik az idő közben öskoronázó városunkba érkezett Horovitz elvtársnak vagy másnak sürgős volt a dolog.) Erdős elnököt, Balogh alelnököt, sőt másokat is kihallgattak. A fogalmazó urnak éreznie kellett, hogy ez aligha felel meg mindenben a

törvényes formáknak, mert Czák pénztári szolgát elküldte dr. Warhanek Ferenc ügyvédhez és Novák József nyomdavezetőhöz, a panaszosok aláírójához. De Novák engedelmessége miatt nem távozhatott, dr. Warhanek pedig nem az ügyvédi irodájában, illetőleg lakásán keresték, így a hívásra ő sem jelenhetett meg.

Hogy ezeken a kihallgatásokon mi történt, azt nem tudjuk, annyit azonban hallottunk, hogy Erdőssel még próbárait is csináltattak.

A dolgot egyébként dr. Kovács János és dr. Warhanek Ferenc a tegnapielőtti kihallgatás alkalmával szóvá tették és kifejtették, hogy a panaszosok ezzel azon törvényes jogukban érezték magukat sértve, amely szerint minden tanú kihallgatásánál (hiszen mindegyikhez lehet nekik is kérdésük!) jelen lehetnek.

A fogalmazó ur szabadkozott, hogy ő senkinek a jogát nem akarja csorbítani; de nagyon idegessé lett, amikor dr. Warhanek ügyvéd meghívásának körülményeit firtatták. Kitént ugyanis, hogy Cák Ignác — amint említettük — dr. Warhaneket az ipartestületben kereste s ott állítólag valami kisasszonnyal beszélt, tehát nem az ügyvéd hozzátartozóival. Mikor Czák előadása alapján Ketskés Elek ennek a szerinte fontos körülménynek a hivatalos megállapítását kérte, a fogalmazó ur idegesen vágott közbe:

— Dehogy állapítom. Minek is. Hogy azután később engem is valami szabálytalanság elkövetésével vádoljanak.

Szóval dr. Csécsi Jenő ur kezdi magát kényelmetlenül érezni, pedig, ha mindenben pártatlanul és törvényesen jár el, nem lesz semmi oka az idegességére.

Amint halljuk, az is nagyon fáj neki, hogy mi megtörtént a vizsgálat előtt való estén történt találkozását Steiner Gézával és dr. Friss Adolfal, és talán még ennél is kellemetlenebbül érintette a Horovitz érkezésével kapcsolatos telefonbeszélgetés leközlése. Nagyon sajnáljuk a fogalmazó urat; de nem tehetünk róla, mi nem vizsgálhatunk senkinek a tyukszemre. Mint érdekes s egyben

furesa tényeket ezeket igenis jónak láttuk megírni és hogy ezentul is mit írjunk meg s miről hallgassunk, azt nem a tyukszemek érzékenysége szerint itéljük meg. Nagyon sok érdekes és furesa dolog történhetik még ennek a vizsgálatnak a során, amire az olvasó közönség kíváncsi, bár talán egyik-másik ur jobban szeretné a feledés fátyolával letakarni.

Tanúkihallgatás csütörtökön este.

A csütörtök esti tanúkihallgatás Sűveges István, Pető János, Sztupa János, Mondschein Károly és Lhotka István tekintélyes iparosok kihallgatásával kezdődött. Ezek egybehangzóan vallották, hogy Erdős József pénztári elnök, akit épen ezen minőségben kértek fel nyilatkozni, kerekén kijelentette, hogy Balogh Ferenc piári alelnök előbb elmondott szavaival szemben ő igenis elfogadja a munkaadói igazolványokkal jelentkezők szavazatát, s e kijelentését közel százan hallották. A tanuvalomásokból kitűnt az is, hogy bár Balogh alelnök első felszólalásában amellett kardoskodott, hogy hiába hoz akár ötven tanut is, akinek munkaadói igazolványa van csak, de sárga (piári) igazolványa nincsen, ő bizony el nem fogadja, — ebből később már engedett, mert két tanuval is megelégedett. A tanuk vallomása megerősíti azt a körülményt is, hogy igen sok iparos éppen a kibocsátott hirdetemény szövegén indulva nem iparkodott munkasainak sárga igazolványt kérni. (Sőt az is világossá lett a későbbiek során, hogy maga az Orsz. Pénztár is azért adott ki egy pótrendelkezést, mert a hirdetemény könnyen tévedésbe ejthette az érdekelteket.)

Sztupa János egyben elpanaszolta az ő (a felebbezésben is említett) esetét, amely szerint 28-án d. u. 2 óra előtt már megtagadták az igazolvány kiállítását.

Pető Jánost és Sűveges Istvánt kihallgatták a Rákóczi-u. 9 sz. alatti zugiroda működése körül szerzett tapasztalataikról. Mindketten megerősítették a felebbezéshez csatolt jegyzőkönyvben foglaltakat: hogy Lerner Kálmánnal egész csomó szavazólapot láttak, abból ettől sikerült is egyet szereznők (amit csatoltak is), amelyen Erdős aláírása annyira gyanus volt, hogy Sűveges magát Erdőst is figyelmeztette a hamisításokra.

A felmutatott és átadott pecsételen gyanus igazolvány aláírásából

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

ALÉLT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

EPONGE
:: EPONGE-RAYE ::
EPONGE-BATISZT
CREPON
HIMZETT CREPON
:: és GRENADIN ::

KERESZTES ZSIGMOND
divat-, vászon-, posztó- és szőnyegáruháza.
Lüszter felöltők nagy választékban

I. vég. **OLYOMIA GYOLCS**
10 korona.
ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ
MARADÉK GYOLCSOK
60 és 70 fillér.
Szántartó karton és mosó dolaina 40 fill.

azután Horovitz elvtárs szeretne volna megállapítani, hogy az meg- egyezik Erdősnek délelőtti kivett próbáirásával, (amelyet csatolni is kért,) erre azonban a vizsgálat- vezető s. fogalmazó uron kívül más nem vállalkozott, mert végre is ez az írásszakértők dolga. Hogy hasonlít, az tény, de ez még semmit sem bizonyít.

A tegnapi kihallgatás.

Dr. Kovács János ügyvéd, a pa- naszosokat és ezek másik jogi képviselőjével, dr. Warhanek Ferenc- cel történt megállapodás alapján a tegnapielőtti kihallgatás alkalmával azt kérte, hogy a pénzüri tisztviselőket, akiket úgy szólván az összes tanúk vallomásaiban fog- laltakra ki kell majd hallgatni, csak a tanuvallomások befejezése után vegyék sorra.

Ezzel szemben a kiküldött teg- nap délelőtti mégis lefolytatta a tisztviselők kihallgatását. Dr. War- hanek Ferenc, aki tudott erről, a kitzított időben megjelent a pénz- tárban, Ketskés Elek azonban csak 10 óra tájban.

Előzőnek

Steiner Géza

Igazgató vallott. Hangsúlyozta, hogy ő mindenben és mindenkor a tör- vény és szabály értelmében járt el. Akik igazolványt nem kaptak a ké- rés dacára, azok vagy tanoncok voltak, vagy már más által kérték ezt. A Rákóczi-utcai pártirodáról hallott, Köszegi — tudomása szer- int — nem volt ott; de a hi- vatalban sem volt, mert nem volt rá szükség. A sárga igazolványokat egy nagybecskereki cégnél rendel- ték; de az első rendelés kifogyott, a második meg nem érkezett meg időben, azért itt, Széchenyivárot is rendeltek 1500 darabot. A nyom- dásznak azonban nem volt ugyan- olyan színű sárga papírosa, azért ezek az igazolványok némileg el- lűtök. Az igazolványok kiállításá olynké történt, hogy a törvényes és szabályos formában kérelmezők nevére s pénztár összes tisztviselői kiállították azokat, majd ő (vagy helyettese) ráírta a nevet, utána pddig az elnök a magáét. Üres vagy kitöltetlen igazolvány senkinek a kezébe nem juthatott. Elismeri, hogy Ketskés Elek, aki a választási el- járás dolgában kiadott, legutolsó központi rendelet után tudakozó- dott, azzal utasította el, hogy az hivatalos titok.

Ketskés Elek azon kérdésére, hogy kiknek és milyen alapon állították ki ezeket az igazolványo- kat? küssé ideges lett az igazgató ur, de végre azzal felelt, hogy csak azoknak, akik szabályos formában

kérték s a benyújtott ívek alapján. Az ő vallomásaival kapcsolatban megállapítást nyert, hogy Nagybecs- kerekéről 8000 sárga igazolvány ér- kezett, s csak ennek elfogyásával rendeltek április 29 én itt utána.

Blay Anna

azt vallotta, hogy Nagy Lajos és Farkas Lajos kérésére engedte át lakását pártirodálul és ő kérte meg Köszegit, hogy nézzon utána, ne- hogy kárt csináljanak ott. Egész nap nem volt otthon.

Köszegi Ferenc

megerősíti az előbbi vallomást: és tagadja, hogy ő vagy az ő jelen- létében bárki osztogatott volna sárga igazolványt.

Dr. Warhanek kérte, hogy a pénz- tár által lepecsételt iratokat a vizs- gálatot vezető s. fogalmazó is pec- sételje le, aminek az helyet is adott.

Még a csütörtöki kihallgatáskor Ketskés Elek azzal az előterjesz- téssel élt, hogy a kihallgatásokat más helyiségben tartásék mert az igazgató szobájából minden szó át- hallatszik a szomszéd terembe. Dr. Csécsi Jenő kezdetben hallani sem akart erről; de végre is, amikor maga az igazgató elismerte az észre- vétel alaposágát — megígérte, hogy a további kihallgatások a fogalmazó szobájában történnek, kár, hogy erről tegnap délelőtti már megfe- ledkeztek, mert a tisztviselők ki- hallgatása mégis csak az igazgatói irodában folyt le.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága tegnap délután 3 óraker közgyűlést tartott gróf Széchenyi Viktor főispán el- nökletével. A jegyzőkönyv hitelési- tésére Fittler Béla és dr. Csöp- penszky Mihály kérettek fel. A jövő közgyűlés határidejéül a polgár- master előterjesztésére június 23. és 24 ét állapította meg a közgyűlés.

Tárgysorozat előtt dr. Kerekes Lajos főjegyző, dr. Holly Géza és dr. Vermes Mihály városi bizott- sági tagok indítványát olvasta fel. Azt indítványozzák, hogy az új vá- rosi törvény előkészítési munkála- tokban az összes törvényhatóságok megfelelő részvétele biztosítsassék. Ezért kellene felírnia a városnak a kormányhoz.

A tanács az indítványt pártolja. Dr. Hajós Rezső városi bizottsági tag, módosításokat eszközölni javo- sol az indítványon.

Dr. Holly Géza a zárzó jogával

él és dr. Hajós Rezső felszólalását cáfolja le.

Elfogadták az indítványt a ta- nács javaslatával. Dr. Hajós Rezső a maga indítványa mellett egyedül állt fel.

Következett a tárgysorozat. Mo- ha y Lajos jelenti, hogy a zárzó- madás kedvező eredménnyel zárult. Bevételi többlet maradt 26589 K. Ez a közszéki pótladók nagyobb be- vételének az eredménye.

A közgyűlés folyik, referádánkat holnap folytatjuk.

AZ ELLOPOTT aranypénzek.

A muzeumi betörés ügyében a rendőrség a következő megkeresést küldte meg az ország különböző rend- és csendőrségeinek: **Megkero- sés.** Folyó hó 27-ről 28-ra menő éjjel eddig ismeretlen tettesek hamis kulcs használata mellett behatoltak a szé- kesfehérvári és fejérmegyei mu- zeumba, vésővel felfeszítették egy tüveglappal fedett tartályt és abból 806 K értékben az alább felsorolt 47 darab régi aranypénzt vitték el:

Róbert Károly arany forint G. N. H. II. I.

Róbert Károly aranyforint 1896. restituálva a [C. N. H. II. 2 min- tájtára.

E. Lajos aranyforint C. N. H. II. 62.

E. Lajos aranyforint C. N. H. II. 64.

Zsigmond aranyforint C. N. H. II. 118.

Zsigmond aranyforint C. N. H. II. 119. Á. K.

Albert aranyforint C. N. H. II. 132. K.

I. Ulászló aranyforint C. N. H. II. 140 h-1.

Hunyady János aranyforint C. N. H. 154. A.

V. László aranyforint II. C. N. H. II. 170. K.

V. László aranyforint C. N. H. II. 170 K-R.

Mátyás aranyforint C. N. H. II. 208. A.

Mátyás garas (Boroszló) C. N. H. II. 208. ezüst.

II. Ulászló aranyforint C. N. H. II. 255.

II. Lajos aranyforint C. N. H. II. 298. A.

Zápolva János aranyforint C. N. H. II. 32. I. A. 1532.

I. Ferdinánd aranyforint Veszlerle I. 5. K-B. 1562.

I. Ferdinánd aranyforint Veszlerle II.—13. K-B. 1555.

Miksa aranyforint Veszlerle III—13 K-B. K-B. 1577.

Rudolf aranyforint Veszlerle IV—9. K-B. 1583.

II. Mátyás aranyforint Veszlerle VII—3. 1614.

II. Mátyás aranyforint Veszlerle VII—3. K. B. 1618. (Ritka évszám.)

II. Ferdinánd aranyforint Veszlerle VIII—9 K-B 1627.

III. Ferdinánd aranyforint K-B. 1658.

I. Lipót ötszörös arany Veszlerle X-V 2 N. B. 1703 (lyukas.)

I. Lipót aranyforint Veszlerle XV—7. K-B. 1866.

I. Lipót 14-es arany Veszlerle XV—7. K. B. 1685 (denár leveret.)

I. Lipót 16-os Veszlerle XVI—6 N. B. 1698.

III. Károly aranyforint Széchenyi 58—70 K-B. 1721.

Mária Terézia két aranyforintos Széchenyi 96—92 K. B. 1705.

Mária Terézia aranyforint Szé- chenyi 69—93 K. B. 1757.

Mária Terézia 14-es arany Veszlerle XXVIII—5 N. B. 1752.

II. József aranyforint Veszlerle XXX—12 B. 1789.

II. Lipót aranyforint Veszlerle XXXII—4. Á. 1790.

I. Ferenc aranyforint Veszlerle XXXIV—2. 1794.

V. Ferdinánd aranyforint jegy nélkül 1839 lat. körirat.

V. Ferdinánd aranyforint jegy nélkül 1848 magy. körirat.

I. Ferenc József aranyforint C. J. F. 1869 magy. közirat.

János Zsigmond ezüst dénár (Erdély.)

Báthory Zsigmond aranyforint Resch 187 M. B. 1595 (Erdély.)

II. Rákóczy György aranyforint Resch 33—3 N. B. 1649 (Erdély.)

Mária Terézia aranyforint Resch 178. H. C. 1771. (Erdély.)

Mária Terézia aranyforint Resch 209. H. S. 1778. (Erdély.)

Mária Terézia 12 aranyforint Resch 63, 1759 (Erdély.)

Mária Terézia 14 aranyforint Resch 168 H. G. 1768 lyukas (Erdély.)

Mária Terézia 18 aranyforint Resch 212. H. S. 1778 lyukas Erdély.)

1. Rétky L. Corpus Nummorum Hungariae II. kötet 1—32 léc.

2. Veszlerle: Érmészeti táblák I. 5 kép.

Gyanu egy közép magas terméti, 32—35 év körüli fekete haju, tömött fekete bajuszu és feltűnően fekete arcbőrü, sötét ruhát, fekete puha vagy kemény kalapot viselő egyénre van, aki folyó hó 25-én, majd a rá következő napon is megfordult a muzeumban és különösen a régi pénzek iránt érdeklődött.

Kérem a tettes és a bűnjelek után

Férfi szalmakalapok, turistaingek és övek, női napernyők, franciafűzők, ruhadiszek, — gyermek matrözinge, sapkák és sandalok

legolcsóbb forrása

NOFITZER

divatúraktárában, Nádor-u. 5.

A legdivatosabb NŐI KALAPFORMÁK, KALAPDISZEK, FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOK A LEGOLCSÓBB ÁRBAN kaphatók DANCZIG és STELCZER, szücs-mesterek üzletében. Nádor-utca 17. Nyáron át molykár ellen védő intézetbiztosítással

a nyomozás folyamatbátételét ékszerészek, főként pedig a régiségkereskedők megfigyelését és az eredmény közlését. Székhelyén, 1913 május 29. Simon Sándor, tb. rendőrkapitány.

Eddig más mint egy otffelejett gyászszalag nem jött a rendőrség kezébe s ezt bizonyára elhelyezik a muzeumban.

A tanuk.

A május 4-i botrányos választás dolgában beadott panasz (felebbezés) tudvaleg több mint 200 tanura hivatkozók, akiknek kihallgatása — amint lapunk más helyén olvasható — már megkezdődött.

A hivatkozott tanuk zömét most vasárnap (1-én) és kedden (Erosiben) hallgatják ki. Az idézést a pénztár hivatalosan kézbesíti. Mivel mindennek dacára nem lehetetlen, hogy egyesek nem kapnak idézést, jónak látjuk a kihallgatandó tanuk névsorát ehelyütt már most közölni, hogy mindenkinek módjában legyen arról tudomást szereznie annál is inkább, mert tanuvalomásra minden idézés nélkül is jelentkehetnek az alant elsoroltak, akikre a felebbezés hivatkozik.

Egyben kérjük az igaz ügy minden barátját, hogy e közleményre a tanuk figyelmét felhívni sziveskedjék, s ha bárkinek tudomása van valamely visszaélésről és szabálytalanságról, jelentse be e lap szerkesztőségében, vasárnap pedig a Távirdu-utcai (6. szám) egyesületi házban.

A kihallgatandó tanukat három csoportban idézik meg, még pedig:

I. csoport. d. e. 9. Österling Viktor Vágóhidai dűlő, Jenei Mihály Öreg-u. 70, Cserna Imre Tobak-u. 13. Turini Hektor asztalossegéd Palotai u. 43, Sallai Izor hitelszövetkezeti ügyvezető Lövéde u. 3, Szabadi János Vainár cég segédje, Tabán Jenő fodrászsegéd, ifj. Németh János, Nyikos György.

II. csoport. d. e. 11. Spindler János, Mózer Károly, ifj. Antal János, Gazdag István, Szigeti István, Kálmán János, Kéri József, Mähler Nándor, Frosch Irma, Csatári György, Schneider Antal, Rezi István, Tóth János, Pintér István Tóth Imre, Szikora Metyás, Deák, Lajos, Mózer Ferenc, Schneider János, Jenei Mihály, Fenyő József, Farkas Vendel, Kósa Ferenc, Leibl Ödön, Holli József, Domonyi István, Müller Lajos, Sonkolóvs Lajos, Bartalos Béla, Saffner István, Langmár József, Horváth János, Molnár Ferenc, Lencsés Ferenc, Orbán István, Molnár József, Máhr János, Szabó Imre, Kocsis Antal, Molnár István, Kocsis Pál, Barna János, Kulifai János, Centár János, Kulifai Mihály, Orbán József, Herman István, id. Barna

István, Molnár Mihály, Buci György, Lencsés István, Takács József és Czák János (Weisz és Tull).

III. csoport. d. u. 3-6. Ellmann Béta, Horváth József felsővárosi lelkész, Bozsoki Katalin, Bozsoki Mária, Zerkovits Gyula, özv. Takács Mihály, Sziksz János vár. munkavezető, Vanka Ferenc ácsmester, Rigler és Horváth ácssegéd, Göde Nándor kőműves mester, Szokna Pál, Prónai Károly, Balázs Viktor és Lederer Artur.

HIREK.

Naptár.

Május 31. Szombath. R. Kath.: Angela Mer. sz. Pro: Angela Mor. sz. Gbr. Dónes és társ. Nap kel: 4 ó. 9. nyugszik 7 ó. 46 Hold kel: 1 ó. 49. nyugszik 3 ó. 9.

— **A tanügy köréből.** Kálmán Margit, Párkányi Aranka és Sárkányi Maryanna székesfehérvári tanítónőket Budapesten tanítónőkke választották meg.

— **Bankett.** A törvényszéki tisztviselőkhé Sohár Béla kir. ítéltőblei bíró tiszteletére június 7-én este bankettet tartanak.

— **Közyűlés.** A Magyar Szent Korona Országai Vasutas Szövetségének helybeli kerülete I. évi jun. 1-én d. e. 10 órakor Budai-ut 30 sz. alatti helyiségében tartja az évi rendes közgyűlést melyre tagjait ezuton is meghívja a kerületi elnökség.

— **Faragó-Sass képkiallítás.** A modern pikturának seccsios ultra-ságok nélküli három képviselőjét láttuk a Faragó Sass képkiallításon. Minden kép egy-egy művészi probléma-oldás. Hangulatátömlésztés, színakkorok kompozicionális kiegyensúlyozása, plein-air árnyék-problémák váltakoznak. Legmelyebb, legértettebb és legstilusosabban kiforrott közülük Sass Ferenc. Nagy kompozicionai, levegőtéljessége, összehangolt tonusai, markáns portréi és mélységekbe szántó szín és fény-problémákat megoldó vázlatai néhol valósággal klasszikus kiforrottságuk. A közönségtől legtávolabb esnek azok az ecsetheggyel festett színváltozatok, melyekben a színloltok kiegyensúlyozottsága érvényesül.

Sassné tengerparti stúdiuai nyugodt, lágyabb tónusaikkal és színes-ségükkel válnak ki. Meglepő néhol a stilizálás nyugalma. Általában a kiállítás nivója messze felette áll a megszokottnak s meg-látszik hogy a kiállító művészek pikturáját már szankcionálta a művelő nyugat.

— **Tűzoltótanfolyam.** A helybeli tűzoltótestület által Vida Pál vezetésével rendezett tűzoltótanfolyamon mintegy 80—90 enen vesznek részt, kiket a régi honvédlaktanyában fog-nak elhelyezni.

— **Az iparos körnek jun. 1-én a lövöldében tartandó nagy nyári mulatságán a következő programm va összeállítva.** A tekeverseny kezdete 2 órakor. 4 óráig 5-ig a különböző szórakoztató mutatványok bemutatása és a tombolajegyek árusítása. 5 órakor kerékpár-virágkorzó, fél 6 órakor kabaré. Utána a képviselőjelöltek programbeszéde és a képviselőválasztás megejtése. Fél 7 órakor nagy confetti csata, 7 órakor a tombolatárgyak kiosztása és a szépségverseny kezdete. Tánc. Tánc fél 9-től napfőlkeltig. A szépségverseny díja egy szép virágkosár, készíti: Küm-mel Béla műkertész. A kabarében közreműködnek: Pál Etus, Beke Margit, Káplán József, Revész Bernát Engelman Károly, Szabadi János és Arany Nándor.

— **Szigethy-féle pörkölt kávé a legjobb.**

— **Közönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felelhetetlen jó édesanyánk, özv. Gyurkovits Antalné temetésén megjelentek, koszort küldöttek, vagy a részvét bármilyen megnyilatkozásával mérhetetlen fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek: fogadják ez uton hálás és soha nem felejtő köszönetünket. **A gyászoló család.**

Dr. Kneifel Ferenc ügyvédi irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, Gánóczy-házba helyezte át.

— **Helyreigazítás.** A kath. házi-asszonyok orsz. szöv. székesfehérvári egyletének 1913 év máj. 20-án tartott közgyűléséről a zárszámadás tévesen lett leadva. Bevétel 1804 kor. volt jelezve és pedig 6155 K 52 f. kiadás 1557 kor. volt jelezve és pedig 3486 K. 95 f. Vapyon jelenleg 2915 K volt jelezve és van 2068 K. 57 f.

— **Magyar szabadalom, mely minden szőlős gazdát érdekel, kik védekezni akarnak a szőlő-moly és kukac ellen, 1 hektoliter permet közé 2 liter. Egyedül a Székesfehérvári Keresztény Fogy. Szövetkezetben kapható, hol állandó nagyraktár elsőrendű aussigi kékkő, Tenax, Forhin, Kémmáj, Rézkénporból és minden egyéb szőlőszeti és gazdasági cikkekből.**

— **A Korzó-kávéház sorsa.** A nádor-utcai Korzó-kávéház sorsára is érzékeny kihatással voltak a háboru okozta rossz gazdasági viszonyok. Tegnap délelőti a kávéház ingó berendezését és a leltári berendezéseket elárvereztek.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, divat szerint. Vegyen valódi tisztá gyapju szövetet Rudbányai poszto-kereskedésében, azt mérsékelten árban elkészítem. Kristóf Anta!

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

— **Meghalt a cimbalmos.** Egy korona 60. fillér miatt emberhalál történt. Egy családost emberölt meg érte egy másik családost ember. Kenyeres pajtása, talán rokona is volt. Együtt mulattatták az embereket muzsikaszóval s a zene végakkordja hörgésbe fult. Megir-tuk, hogy a táci bucsun Sági Kis István cigányprímás hasbaszurta bicskájával Kis Sándor cimbalmost, mert 1 K 60 f. elszámolását követelte tőle. A megszurtt embert behozták a helybeli Szent György kórházba ahol tegnap meghalt.

— **Széllámos völgyén.** Özv. Franciscs Ferencné Schmidt téglagyári lakosnál megjelent néhány nappal ezelőtt egy magát Kovács János mozdonyvezetőnek nevező fiatalember, aki azt a szándékát adta elő, hogy el akarja venni Franciscsné unokahúgát Madár Rózát. A jómodoru, megnyerő külsejű kerő szives fogadtatásban részesült. Jó vacsorát kapott s másnap elmentek együtt leánykérőbe. Eredmény-nyel járak s Kovács völgyén lett. Mint rövid időn beüli rokon, pénzt kért kölcsön Franciscsnetől, akitől még ruhát s egy ezüst órát is sikerült kicsalni. Ezek után pedig ugy elment, hogy vissza sem jött. Nyilván széllámos az illető. Tegnap feljelenítették s a rendőrség már megindította az eljárást.

LAX és MARTIN

**:: divatáruháza ::
SZÉKESFEHÉRVÁR
Nádor-utca.**

26-tól június 15-ig

**Nagy :
maradék
: vásárt**

rendezünk.

Ez alkalommal is mint minden évben rendezett vásárukon a raktárukon levő összes gyapju, delain, vászon és mosókat fél-árban kiárusítjuk. Alkalmi vétel napernyők és lüsterköppenyekben. Szabott ár! Telefon 168.

Sütőtűn. Etyekhez tartozó Paskalin majorban egy kazal tövében megfőjtött csecsemő hullát találtak. A csendőri nyomozás megállapította, hogy Gombóczi Fáni 19 éves zalamegyei munkáslány volt a bűnös.

Birkó J. utóda Üllő József sütdőjében kenyérsütések d. o. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadtatik.

Fogak Kovács Dezső fogászati műter mében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.), Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augustus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

Ha nincs ideje napilapot olvasni, vegye meg a legkitűnőbb hetilapot, a „Népújságot“. Minden tudnivalóról kimerítően értesít; cikkeit Huszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rónainé és Horváthné papírkereskedésében, Kossuth-utca 15 szám.

Akar Ön 15—20 koronát megtakarítani? Vegyen akkor velődi angol, vagy belöldi férfiszövet maradékokat Keresztes Zsigmond divat-áruházában.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teafüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

A Graf kockára forróvizet kész a husleves, Graf-féle marhahus leveskocka elsördüli! Ugyiszinté a Graf-féle mártások 1 darab 2 fillér. Minden fűszer üzletben kapható. Fehérmege fűlerakata. Boggyay Andornál.

— E héten eladásra kerülnek: Legjobb minőségű kretonok 38 fillér méterre. Csikós és sima ruha kelmék 88 fillér méterre. 120 széles szövet grenadin 1 kor. 90 fillér. Angol lüszterek minden színben 1 kor. 80 fillér. Ruhavászon divatos csikkal 95 fillér méterre. Szőnyegek szép színekben 78 fillér méterre. 1 vég ágyszövetvászon 23 mtr. 9 kor. 20 fillér. 1 vég kanavász 8 kor. 80 fillér. Kockás sálkendő 1 kor. 90 fillér és számtalan cikkeik alkalmi árban lesznek eladva. — Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete. Szent Imre-utca.

„ALBA“ mozgófénykép-színház. Május 31 és június 1-én, 2 schlager kerül színrre: 1. Hálóköcsik ellenőre: 2 felvonásos vígjáték. Irta: Bisson. A becsület rabló. 2 felvonásos vígjáték. (Select filmgyár újdonsága) 2 mellékkép. Szombaton egy előadás este fél 9 órakor. Vasárnap folytatólagos előadás kezdete 3, 5, 7 és 9-kor.

Sport.

Tornaverseny. A székesfehérvári állami főreáliskola jun. 7-én (szombat) d. u. 5—6-ig tartja tanulóinak tornaversenyét az intézet tornaudvarán. Programm: 1. Felvonulás. Közös szabadvyakorlatok zenére. 2. Szeretnáz. 3. Versenyműzés, versenyfutás, 4. Összetett-verseny: korlát, magasugrás, súlydobás. 5. Verseny rohamdeszka, magas és távolugrásból. 6. Svéd torna. 7. Játék. 8. Kötélhúzás. 9. Oszopokba állás, érmek kiosztása, elvonulás. Belépti-díj: Felülteknek 60, gyermekeknek 40 fillér.

Szikvizgyár

vidéki városban nagyvevő körrel, mely 32 éve főnáll kisebb családnak biztos megélhetést nyújt, magányos nő által is vezethető, jókarban levő gépekkel, 800 drb. üvegell őreiség folytán potom 1200 koronáért sürgössen eladó. Leszler J. Székesfehérvár, Basa-utca.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy kitűnő jókarban levő 4 lóerős Langen és Wolf-féle légszszemotor jutányos árban eladó. Haggenmacher sörgyárak r. t. telephén, Fazekas-u. 6. szám.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Egy tanuló felvételik ifj. Tögl Gyula festék és gyarmatúru nagykereskedésében.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készíti.

Egy jó karban levő futasi ház eladó, 1 kat. hold kerttel, zátoács-üzlettel, vagy annélkül, jó lakással. Esetleg a bolti berendezés külön is eladó. Bővebbet a gazdjánál, Söréd 21. szám.

Egy nagy kihúzó asztal varrónőknek alkalmas 8 koronáért eladó. Tobak-utca 2. sz.

Bor eladás. 10 hektó ó, 10 hektó új bor eladó. Rákóczi-utca 10.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszövet 4.40, szápári szövet 2.80, palotai szövet 1.40, aprított tűzfát 3.20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

HIRDETÉS!

Védje meg szőlőfürtjeit a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejébe védekezzen!

„TABICOTIN“

a szőlőmoly kiprobált biztos irtószere.

Csakis a törvényileg védett „TABICOTIN“ készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, ismeretlesek ingyen!

Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima **Aussigi kékkő, Raffia, Forhin, Tenax, Kémmáj, mész és rézkén-mészport.**

Nagy raktár kévekötelekben, len és jutta zsákokban.

Szíves megrendelést kér **SZAUTER JÓZSEF** fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedése — Székesfehérvár, (Buza-piac) városi hitelesmérleg mellett.

— Eladó egy ház azonnal. Bővebb felvilágosítást a tulajdonos ad, Homokosor legutolsó ház.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó: Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Varrógépjavitások

mihelyintén gyorsan és szakszertien készítetnek, **SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.** Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.

HA ÉPÍT

saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott **TERRENOL-PALÁVAL** fedesse épületeit!

Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviselek:

KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja Székesfehérvár. Simor-utca 15.

Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedéllemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrlemez, nádfonatok, horgnyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek **SZALMAKALAPOK.** Kalapvirágok és tollak.

Blouse újdonságok. — Legújabb ruhadiszek.

ELEGÁNS BÖRCIPŐK! LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!

KOVÁTS ANTAL url- és női-divatáruháza. Városház-tér.

Veszprémi kiállításon 1904. Eremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák! PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak. Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	„
Harmoniumok	70	„
Cimbalmok	70	„
Cimbalmok pedállal	130	„

10 évi jótállással. Javitások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe. Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

